

全國學生音樂 美崙國中音樂團隊1特優3優等



※發稿時間：114年03月17日（星期一）
※發稿單位：美崙國中
※聯絡人：羅崇禧校長 8223537*110

113學年度全國學生音樂比賽，美崙國中在直笛合奏項目榮獲最高榮譽「特優」殊榮，另外女聲合唱、男聲合唱及絲竹室內樂合奏等三項團體項目也獲得全國優等的肯定，對於一所沒有音樂班的學校能出戰不同音樂團體項目比賽，最終皆能勇奪優等以上佳績，尤顯可貴。

全國學生音樂比賽今年在新竹縣、市登場，美崙國中有直笛合奏、女聲合唱、男聲合唱及絲竹室內樂合奏等四個項目取得花蓮縣代表權參賽。打頭陣的是直笛合奏比賽，指導老師陳小玲在賽前與學生取得共識，決定不打「安全牌」，在自選曲「序曲：愛德華多和卡梅拉」最後篇章選擇提速演奏，最終出奇制勝獲得評審青睞，以接近92分的高分，榮獲「特優」佳績，這也是崙中直笛隊多次征戰縣賽、全國賽，首次獲得特優殊榮。

對於在去年八月退休的陳小玲老師而言，對於這遲來的特優，感觸尤為深刻；她除了感謝學校行政團隊及林毓文老師的支持與協助外；同時提及因部分學生進入音樂團隊時並沒有相關基礎，除了老師耐心地指導，學長學姊扮演的角色尤為關鍵，除了在校學長姊的陪伴與相互激勵之外，讓她更為感動的是，畢業的學長姐也會在課後及假日返校指引學弟妹反覆練習，「傳承」是崙中音樂團隊共有的精神與使命，也是讓音樂團隊穩健前行的溫暖力量。

除了直笛合奏的佳績外，美崙國中在女聲合唱、男聲合唱及絲竹室內樂合奏等三項也獲得優等佳績，指導老師林毓文老師要在有限的時間中，同時指導三支音樂團隊出戰全國賽，所投注的時間與心力及乘載的壓力，實非一般人所能想像。此次競賽期間崙中亦把握難得的時間與機會，與新竹市立育賢國中音樂團隊交流，對於崙中僅有育賢三分之一不到的學生總數，卻能同時有多支音樂團隊參加全國賽，育賢的師長們直呼不可思議，對林毓文老師及陳小玲老師的敬意與欽佩油然而生。

雖然女聲合唱以些微的差距無緣「特優」，但評審的評語多是對學生優美且和諧歌聲的肯定與讚揚；林毓文表示，學生們和她都很享受此次比賽中透過歌聲流瀉的情感與所營造出來的氛圍，除了對學生們的表現感到滿意，也因這「些許的不完美」而有了持續精進與突破的動力。而女聲合唱在四月中亦將征戰「全國師生鄉土歌謠比賽臺灣台語項目」。

此次陪同參賽的校長羅崇禧表示，在大會報到處工作人員從陌生到熟悉，在第四支音樂團隊報到時，工作人員聽到「美崙國中」滿是讚嘆，除了對學生的演出及散發出的優雅氣質印象深刻外，也感佩美崙國中師長除了引領學生在音樂專業上的提升，對生活教育的重視與用心亦有目共睹。

羅崇禧感謝花蓮縣政府、福澤慈善基金會、普仁青年關懷基金會對於音樂團

隊的支持與協助，讓師生們從練習乃至於參賽過程沒有後顧之憂。他指出林毓文老師、陳小玲老師用心的陪伴與指導及全校師長們的齊心協力下，規模不大的崙中校園有男聲合唱團、女聲合唱團、鄉土歌謠、直笛團、國樂團等五支音樂團隊，師生用心經營展現出強大堅實的向心力與凝聚力，同時也成就了每位孩子想學習音樂的夢想，而近年來所締造的紀錄與佳績絲毫不亞於有音樂班的學校崙中師生們透過音樂交會共同譜寫一段段美妙且精彩的樂章。



圖說：美崙國中校長羅崇禧（右2）、陳小玲老師（左2）與直笛隊學生合影，美崙國中榮獲直笛合奏項目特優。



圖說：美崙國中校長羅崇禧（右2）、林毓文老師（左4）陳小玲老師（左1）與女聲合唱學生合影，美崙國中榮獲女聲合唱項目優等。



圖說：美崙國中校長羅崇禧（右1）、林毓文老師（左2）陳小玲老師（右2）與男聲合唱學生合影，美崙國中榮獲男聲合唱項目優等。



圖說：美崙國中校長羅崇禧（右5）、林毓文老師（中）與國樂隊學生合影，美崙國中榮獲絲竹室內樂合奏項目優等。